

ЛЕТО ТОРОПИТ ЖИВОТНОВОД!

20 ДНЕЙ остается до конца первого полугодия. У животноводов области сейчас горячее время: идет июнь — самый щедрый летний месяц. От того, как в эти дни будет организовано пастбищное содержание скота, зависит в значительной мере судьба полугодовых обязательств животноводов.

К сожалению, далеко не во всех хозяйствах руководители, партийные организации прилагают достаточные усилия, чтобы до конца использовать возможности пастбищного содержания скота. Несмотря на то, что в этом году обязательства у животноводов выше, чем в прошлом году, наден на фуражную корову сейчас ниже, чем были в это время прошлого года. Например, в первой пятницевой июне колхозы области идут по сравнению с 1959 годом с минусом 4,3 литра. Особую тревогу вызывает положение в Гурьевском, Ленин-Кузнецком, Юргинском, Промышленском районах. Здесь за пятницевую потерю в сравнении с прошлым годом составляют от семи до десяти литров.

В чем причина? В климатических условиях? Или, может, коров подменили? Факты говорят, что причина тут одна — райкомы партии, райисполкомы привнесли требовательность к руководителям хозяйств, не распространяют положительный опыт организаций пастбищного содержания скота.

Можно на выбор взять любой из районов — в каждом из них масса поразительных контрастов. Два хозяйства рядом, силы, возможности почти все в них одинаковые, а отдача разная.

Тайгинский район, Колхозы им. Калинина и «Восход» — соседи. В первом коров вдвое меньше, а молока оба хозяйства получают одинаково. Почему? Даже белое сравнение этих двух колхозов вскрывает истинную причину такого положения. В сельхозартели им. Калинина с первых дней выгода скота организована круглогодичная пастбища, стравливается рожь, подготовлены хорошие водопои, подобраны опытные пастухи. Правление и партийные организации постоянно заботятся о животноводстве. Суточный надой на корову здесь — более десяти литров. А в «Восходе» скот пасут только днем, о водопое заранее не позаботились, зеленая подкормка посыпана в один срок, оплата труда пастухов не поставлена в прямую зависимость от получаемой продукции. Здесь суточный надой на корову почти вдвое меньше, чем в колхозе имени Калинина, — 6 литров.

Гурьевский район. В колхозе «Советская Сибирь» вопросы животноводства постоянно находятся в центре внимания партийных организаций. Для скота создан хороший зеленый конвейер. На ферме трудится дружный, спланированный коллектив, недавно ему присвоено звание коммунистического. И результаты неплохие — сейчас здесь надаивают более 10 литров молока на корову сутки. С «Советской Сибирью» соревнуются соседние колхозы — «Путь к коммунизму». Тут, не говоря уже о большем, секретарь партгруппации Плотников и зоотехник Соловьев даже на неделе редко бывают. Люди трудятся вслепую — ни итогов своей работы, ни конкретных задач не знают. В итоге — колхоз по надому идет не только ниже среднерайонного уровня, но и значительно хуже, чем в прошлом году.

Подобных примеров можно привести много — и не только по районам. Даже внутри хозяйств встречаются поразительные контрасты. Например, в колхозе «Вперед» Кузнецкого района в одной бригаде скот пасут только днем, не подкармливают. Суточный надой здесь — чуть больше 5 литров на корову. А в соседней бригаде пасут коров круглогодично, подкармливают рожью, и надаивают около десяти литров на корову.

Надо немедленно, не откладывая ни на один день, в каждом хозяйстве организовать круглогодичную пастбища скота. Пастки коров только днем — это значит сознательно терять половину молока. Нельзя мириться с тем, когда озимая рожь, посыпанная специально на подкормку, оставляют на сено или зерно.

Все эти меры — не новость для большинства работников животноводства. Лучшие из них давно применяют и круглогодичную пастбища, и стравливание пастбищ по загонам, и т. д. Надо так организовать дело, чтобы во всех хозяйствах были приведены в действие эти резервы.

В том, что передовые приемы пастбища скота слабо внедряются в практику, большая вина работников райсельхознадзора, специалистов сельского хозяйства. Ницко лучше их не может доказать необходимость, скажем, того же зеленого конвейера. И не только доказать — у зоотехника достаточно прав на то, чтобы потребовать. Не нашел поддержки у себя в хозяйстве — обратись в райисполком, в район партии. Хорошее дело всегда найдет дорогу. Но беда в том, что именно настойчивости, твердости и не хватает порой специалистам. Недавно на областном совещании скотники-пастухи призвали всех работников животноводства получить в летне-пастбищный период от 1400—1500 килограммов молока от каждой коровы и не менее 100 килограммов привеса на каждую голову нагульного скота. Доли животноводов, руководителей колхозов и совхозов, партийных организаций сделают все, чтобы взять этот рубеж, выполнять принятые обязательства.

Вручение Ленинских премий деятелям литературы и искусства

8 июня состоялось вручение Ленинских премий 1960 года за наиболее выдающиеся достижения в области литературы, журналистики и публицистики и искусства. На торжестве вручения в Свердловском зале Московского Кремля пришли писатели, журналисты, деятели искусств, представители столичной общественности.

Председательствующий Н. С. Тихонов поздравил лауреатов с высокой наградой и пожелал им новых творческих успехов. Это знаменательное событие, сказали они, является большим праздником всей советской культуры.

Дипломы и почетные знаки лауреатов получили за книги стихов «Розы и виноград» и «Дальние небеса» — М. Ф. Рильский, за книгу стихов и поэм «Голос Азии» и поэму «Хасан-Арабане» — Турчин-заде Мирзо, за книгу «Лицом к лицу с Америкой» — рассказ о поездке Н. С. Хрущева в США — А. И. Адуков, Н. М. Грибачев, Г. А. Жуков, Л. Ф. Ильинцев, Е. В. Литвинова, В. А. Матвеев, В. И. Орлов, П. А. Сатников, О. А. Троицкий, А. С. Шевченко, Г. Т. Шуйский; за художественный фильм «Судьба человека» — режиссер и исполнитель роли Соколова — С. Ф. Бондарчук, оператор В. В. Монахов; за цветные документальные фильмы «Повесть о нефтяниках Каспия» и «Покорители моря» — режиссер Р. Л. Карапетян, операторы Джаваншир Муса, Оглы Мамедов и С. Е. Медынский; за выдающиеся достижения в области музыкально-исполнительского искусства — Д. Ф. Ойстрах и «Патетическую ораторию» на слова В. Маяковского — Г. В. Свиридов.

Ввиду болезни М. А. Шолохова и отсутствия В. С. Лебедева дипломы и почетные знаки будут вручены позже.

НА СНИМКЕ: бригадир бетончиков мостостроительного поезда № 450 Михаил Иванович РЕДИК. За выдающиеся достижения в труде при сооружении железнодорожной магистрали Стальник Абакан ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Сейчас Михаил Иванович сооружает мост в Стальнике.

Фото В. Войтенко.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й
№ 138 (9965)
Пятница,
10 июня
1960 г.
Цена 20 коп.

КОГДА Николай Григорьевич Слепцов — бригадир электромонтажников Кемеровской ГРЭС уезжал в Москву на Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, друзья просили его подробно узнать о жизни коммунистических бригад других областей. После возвращения из Москвы у него много новых мыслей, планов, появилось немало новых знакомых. За успехи, достигнутые в труде, он награжден медалью «За трудовую доблесть».

И вот сейчас, выбрав свободную минуту, Николай Слепцов рассказывает рабочим своей бригады В. Волченко, В. Бурцеву и С. Егорову о Всесоюзном совещании.

Фото П. Костюкова.

Достойно встретим Пленум ЦК КПСС! На помощь горнякам идут комбайны

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). На шахте «Байдаревская» резко изменились геологические условия. Вместо круглогодящих лав — пологие пласты. Прежняя технология выемки угля оказалась неподходящей. Надо применить комбайновую добчу — решена технический совет шахты.

Были выделены комбайны «Донбасс». Но тут на пути оказалась новая трудность: на «Байдаревской» не было машинистов угольных комбайнов. Если начать обучение горняков — это дело, долгое, пройдет несколько месяцев, а шахта не справится с планом угледобычи. Где же выход?

Узнали о беде своих товарищей горняки «Злынковской» (она является самым механизированным предприятием на Куйбышевском руднике). Если наладить обучение горняков — это дело, долгое, пройдет несколько месяцев, а шахта не справится с планом угледобычи. Где же выход?

Некоторые из них обслуживаются на участке № 16. Задача имеет длину 85 метров и мощность 2,1 метра. Помощники машинистов комбайна «Донбасс» — тт. Гобелев, Марков, Гарипов, Дмитриев, Менгалиев. Рекги — уже трудятся на шахте.

Некоторые из них обслуживаются на участке № 16. Задача имеет длину 85 метров и мощность 2,1 метра. Помощники машинистов комбайна «Донбасс» — тт. Гобелев, Марков, Гарипов, Дмитриев, Менгалиев. Рекги — уже трудятся на шахте.

На «Байдаревской» решен ряд других важных вопросов механизации добычи и транспортировки угля. Коммунисты возглавили поход горняков за то, чтобы вывести предприятия из прорыва. В июне шахта «стала на план». Многие бригады в честь июльского Пленума ЦК КПСС добывают сверхплановое топливо. Отрадны перемены на «Байдаревской»!

Ежедневно — сверхплановый уголь

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Сроки две тысячи тонн сверхпланового топлива выдали в этом году горняки «Шушталепской-1». Они готовят достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС. Сотни горнорабочих участков «Байдаревской». Не прошло еще и полмесяца, как здесь впервые загудели моторы комбайна «Донбасс», а механизаторы уже добиваются определенных положительных результатов. В июне из механизированного забоя ежедневно качают по 400 и более тонн угля.

— В честь предстоящего

не допускают их нарушений. Горняки передовых участков добиваются экономии на каждой тонне угля. Крупного успеха достиг участок Ф. Зеленского. Здесь не ушили лишнего и не годного оборудования — оно своевременно выдается на гора. Комбайны содержатся в отличном состоянии, что позволяет эксплуатировать их беззарядно. При посадке лав извлекают крепежный лес для повторного использования. Таким образом коллектив ежемесячно экономит по 9—10 тысяч рублей государственных средств.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За выдающиеся заслуги в развитии молдавской культуры и литературы и в связи с днемом молдавского искусства и литературы в гор. Москве Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 298 работникам искусства и литературы Молдавской ССР.

Орденом Ленина награждено 8, орденом Трудового Красного Знамени — 38, орденом «Знак Почета» — 98 и медалью «За трудовую доблесть» — 154 человека.

★ ★ ★

За выдающиеся заслуги в области развития советского искусства и в связи с днемом молдавского искусства и литературы в гор. Москве Президиум Верховного Совета СССР присвоил почетное звание народного артиста СССР: народной артистке Молдавской ССР, артистке русского драматического театра Молдавской ССР им. А. П. Чехова Масальской Н. Н., народной артистке Молдавской ССР, солистке оркестра народной музыки «Флореша» Молдавской государственной филармонии Чебан Т. С., народному артисту Молдавской ССР, артистке Молдавского государственного музыкально-драматического театра им. А. С. Пушкина Штирибу К. А.

Слонинными лентами протянулись полосы чернозема. Привезенная земля заборонана и заселена. Еще немного времени, и густая зелень протянется здесь ковровыми дорожками.

...БЕНЗОЛЬНЫЙ ПЕРЕУЛОК

Он прямо упирается в 1-ю Стакановскую улицу 1-я СТАКАНОВСКАЯ

Давно ли была она притчей во языках?

Сейчас это одна из красивейших улиц не только в Заводском районе, но и в городе.

Славно потрудились коксохимики и коллеги других предприятий над ее благоустройством.

Вдоль тротуаров от железнодорожного переезда до самого дома.

Сажи и пыли, которые висели на деревьях, исчезли.

Сажи и пыли, которые висели на деревьях, исчезли.</

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Заявление правительства Народной Республики Болгарии

София, 8 июня. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, правительство Народной Республики Болгарии опубликовало заявление, в котором говорится:

Предложение Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении от 2 июня 1960 года открывает новую страницу в борьбе Советского Союза, всего социалистического лагеря, в борьбе всех миролюбивых народов за осуществление вековых мечты человечества — исключить войну из жизни общества. Эти предложения вновь подтверждают глубокое миролюбие великого Советского Союза, неутомимые усилия Советского правительства и лично Н. С. Хрущева найти решение этого важнейшего вопроса современности, освободить человечество от кощуна истребительной войны и установить подлинный мир на всей земле.

Правительство Народной Республики Болгарии горячо приветствует новую программу Советского правительства о всеобщем и полном разоружении, приносит ее как свою программу и будет бороться за ее осуществление, потому что она отвечает самым сокровенным чаяниям и миролюбивым стремлениям всего болгарского народа.

В своем заявлении от 24 сентября прошлого года болгарское правительство выразило свою полностью поддержку историческим предложениям о всеобщем и полном разоружении, которые Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев внес в рассмотрение Организации О единенных Наций 18 сентября 1959 года. Мы и теперь считаем, что эти предложения могут обеспечить решение проблемы разоружения в целом.

Однако, как показали события истекших месяцев, западные го-

сударства, несмотря на свои заявления, что в принципе они принимают идею о всеобщем и полном разоружении, сделали такие оговорки и возврата, которые фактически имеют целью склонять «советские предложения по разоружению».

Народы пытались надежду, что вопрос о разоружении будет обсужден на совещании на высшем уровне и начнется его практическое решение. Но, как известно, совещание было проведено по вине правительства США, и эта надежда осталась неосуществленной.

Неужели следуя своей ми-

ролюбной ленинской политике, стремясь преодолеть наступивший застой в переговорах по разоружению, правительство СССР выступает сейчас с новыми конструктивными предложениями?

Правительство Народной Республики Болгарии считает исключительно важным тот факт, что Советский Союз, который имеет беспрецедентное превышение в области ракетного оружия, выражает готовность начать разоружение с уничтожением ракетной техники при условии, что одновременно с этим будут ликвидированы военные базы на иностранных территориях. Это еще одно ядро доказательства воли и решимости Советского правительства выйти из созданного западными государствами тупика, действительно пойти по пути всеобщего и полного разоружения.

Народная Республика Болгария выражает надежду, что Комитет десяти государств по разоружению под председательством представителя Чехословакии Носека,

Представители западных держав не готовы

ЖЕНЕВА, 8 июня. Спец. корр. ТАСС И. Максимов сообщает: Сегодня во Дворце наций состоялось очередное заседание Комитета десяти государств по разоружению под председательством представителя Чехословакии Носека.

Как стало известно, выступивший в прениях первым делегат Польши М. Напишков подчеркнул, что новые советские предложения являются результатом глубокого анализа семинарально обсуждения проблем всеобщего и полного разоружения в Комитете десяти и учитывали конкретные замечания западных делегаций, сделанные в общих рамках концепции всеобщего и полного разоружения. В новых предложениях изменен порядок осуществления мероприятий по разоружению с тем, чтобы пойти навстречу пожеланиям, которые были высказаны западными державами, особенно в связи с вопросом о первоочередности ликвидации средств доставки ядерного оружия.

В заключение Напишков заявил, что сегодня требуются срочные и решительные шаги в области разоружения. В этой связи кажется странным вчерашнее выступление делегата США Итона, который предпринял попытку вернуть Комитет десяти на путь обсуждения частичных и изолированных мер вместо обсуждения проблем всеобщего и полного разоружения, как это требует резолюция ООН.

Выступление главы английской

делегации Ормси-Гора, взявшее слово после заявления польского делегата Напишкова, показало по существу полную неподготовленность представителей западных держав приступить к конструктивному обсуждению новых советских предложений. Английский делегат попытался ссылаться на неточности в английских переводах советских предложений оправдывая задержку замечаний западных делегаций по существу новых советских предложений, которых ожидает мирное общество.

Это заявление английского делегата вызвало удивление у большинства участников сего-дняшнего заседания.

Глава советской делегации В. А. Зорин выступил в конце заседания, сказав, что ссылки английского делегата на неточности перевода советских предложений оправдывают задержку замечаний западных делегаций по существу новых советских предложений, которых ожидает мирное общество.

В заключение Напишков заявил, что японские правительство получило это предложение неделю тому назад. Соображения, высказанные английскими коллегами, являются искусственными. Советская делегация, подчеркнула В. А. Зорин, надеется, что английское правительство действительно наочно изучит наши предложения.

Новое провокационное заявление Гертера

Возмущение и беспокойство в Японии

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юниверсал Пресс Интернейшнл, государственный секретарь США Кристин Гертер, выступая в сенатской комиссии по иностранным делам в связи с обсуждением нового японо-американского договора безопасности, признал, что термин «Дальний Восток» в этом договоре распространяется и на Советский Дальний Восток.

ТОКИО, 8 июня. (ТАСС). Заявление государственного секретаря США Гертера в сенатской комиссии по иностранным делам о том, что в понятие Дальнего Востока, на которое распространяется действие нового японо-американского «договора безопасности», включается Советский Союз, вызвало волну возмущения среди прогрессивной общественности Японии.

Центральный исполнительный комитет социалистической партии Японии опубликовал сегодня заявление, в котором подчеркнуло, что заявление американского государственного секретаря, что заявление американского государства безопасности, признано, что термин «Дальний Восток» в этом договоре распространяется и на Советский Дальний Восток.

Токио, 8 июня. (ТАСС). Как сообщает радио Токио в связи с сообщением печати о заявлении Гертера, министерство иностранных дел Японии немедленно предложило американскому посольству в Токио представить ему полный текст заявления Гертера на японском языке в Вашингтоне, выяснив сущность заявления Гертера.

Министерство иностранных дел подвергнулось от изложения своей точки зрения.

Генеральный секретарь кабинета министров Синса указал по поводу заявления Гертера, что японское правительство пока ничего сказать не может, так как оно еще не получило официальных сведений.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 8-63, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

в театрах

и кино

КИНОТЕАТР «МОСКОВА»

Иностранный кинохроники № 7.

Новый художественный фильм

Мичман. Панин (9, 12-55, 12-50,

2-45 — для детей; 4-40, 6-35,

8-30, 10-25). 2. Сибирь на экране № 23. Ночи Кабрии (9-30,

11-30, 1-50, 4, 6-20, 8-25, 10-25

— лети до 16 лет не допускаются).

3. Советский спорт № 2.

Человек меняет кожу — 2-я

серия (12-30, 2-15, 4-10, 8-10,

10 — лети до 16 лет не допускаются).

4. Советский спорт № 2.

Мигман. Панин (4, 6, 8, 10).

КЛУБ ГРЭС. Подиумная целина —

2-я серия (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Отваженные — 2-я серия (5, 7, 9).

ЛЕДНИЙ КИНОТЕАТР. Солнце светит всегда (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». По-

други (10, 12-55, 12-50).

Человек меняет кожу — 1-я

серия (2, 4, 6, 8, 10 — лети до

16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ».

Хроникально — документальный

фильм. Москва — глазами италь-

янцев (12). Сашко (10, 2 — для

детей), Ночи Кабрии (4, 6, 8,

10 — лети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей). Подиум-

ная целина — 2-я серия (5, 7,

9 — лети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС».

Любовь стрела (9-35, 3-30 — для

детей). Любовное свидание (9-

30, 1-30, 1-50, 5-30, 7-30, 9-30).

Франция приветствует Н. С.

Хрущева (9-30 — дополнитель-

но к художественному фильму).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ.

Мигман. Панин (4, 6, 8, 10).

КЛУБ ГРЭС. Подиумная целина —

2-я серия (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Отваженные —

2-я серия (5, 7, 9).

ЛЕДНИЙ КИНОТЕАТР. Солнце светит всегда (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ».

По-други (10, 12-55, 12-50).

Человек меняет кожу — 1-я

серия (2, 4, 6, 8, 10 — лети до

16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ».

Мигман. Панин (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ».

Мигман. Панин (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС».

Любовь стрела (9-35, 3-30 — для

детей).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей).

Подиумная целина — 2-я

серия (5, 7, 9 — лети до 16 лет не

допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС».

Любовь стрела (9-35, 3-30 — для

детей).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей).

Подиумная целина — 2-я

серия (5, 7, 9 — лети до 16 лет не

допускаются).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей).

Подиумная целина — 2-я

серия (5, 7, 9 — лети до 16 лет не

допускаются).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей).

Подиумная целина — 2-я

серия (5, 7, 9 — лети до 16 лет не

допускаются).

КИНОТЕАТР «ХИМИК».

Новоселье (3 — для детей).